

吴为山近两百件雕塑“走”进江苏园博园

快来和历史名人来场穿越时空的对话

5月21日下午，“红色丰碑 文脉千载——吴为山教授雕塑艺术走进江苏园博园”雕塑展，在江苏园博园紫东文化艺术中心正式揭幕。全国政协常委、中国美术馆馆长、中国美术家协会副主席吴为山的近两百件作品在园博园展出，这些雕塑用新时代艺术语言讲述百年红色故事，观众还可以和历史文化名人来场穿越时空的对话。

通讯员 任梦仙 现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹 胡玉梅 阿里亚 /文 顾闻/摄



扫码看视频



吴为山雕塑作品走进江苏园博园

展览吸引数百名嘉宾齐聚一堂

本次展览由中国城市雕塑家协会学术指导，江苏园博园主办，南京大学雕塑艺术研究所承办。

出席开幕式的领导和嘉宾有江苏省省委常委、统战部部长杨岳，全国政协教科文卫体委员会副主任张连珍，江苏省人大常委会副主任、党组副书记王燕文，民盟中央常委、民盟江苏省主委、南京中医药大学校长胡刚，原南京军区政委方祖岐上将，原南京军区副司令员徐承云中将，原江苏省委副书记顾浩，原南京陆军指挥学院副院长柴宇球将军，全国政协常委、中国美术馆馆长、中国美术家协会副主席吴为山，江苏省委宣传部副部长徐宁，江苏省文化和旅游厅党组书记、厅长杨志纯，江苏省文联党组书记、书记处第一书记水家跃，江苏省文联主席章剑华，南京市委常委、市人大常委会副主任、江宁区委书记李世贵，中国电视艺术家协会副主席、江苏省广播电视台总台党委书记兼台长卜宇，江苏凤凰出版传媒集团有限公司董事长、省出版总社社长梁勇，江苏省文化和旅游厅党组成员、副厅长，南京博物院院长龚良，江苏省教育厅一级巡视员洪流，江宁区人大常委会主任高德臣，江苏省中科院植物研究所所长薛建辉，江苏省社会科学院副院长王月清，中华文化促进会副主席、江苏省中华文化促进会主席高以俭，中国画学会副会长、江苏省中国画学会会长高云，江苏省文化

和旅游厅一级巡视员方标军，南京大学副校长邹亚军，南京师范大学副校长李久生，南京信息工程大学校长李北群，南京晓庄学院党委书记陈华，江苏联合职业技术学院党委书记夏成满。

来自省内的著名专家学者何成洲、张建军、张亮、谷力以及著名艺术家徐惠泉、刘云、崔见、方向军、王法、王国斌、徐利明、薛亮、江宏伟、聂危谷、黄正明、稽亚林、速泰熙等。

应邀参加开幕式的嘉宾还有来自江苏美术界、江苏高校的艺术代表以及新闻媒体界人士共数百人莅临现场。开幕式由江宁区委常委、统战部部长焦龙主持。

杨岳、张连珍、王燕文、方祖岐、顾浩、李世贵、吴为山共同为本次展览揭幕。

近两百件雕塑作品让人大饱眼福

今年是中国共产党成立100周年，本次展览是吴为山雕塑艺术的精品名作返乡展，近两百件雕塑作品“走”进园博园，用雕塑艺术语言铸塑中华文化千年文脉，表达他的一片桑梓之情、赤子之心，以此献礼党的百年华诞。

本次雕塑展共分为三个篇章：《丹心铸魂》《文化对语》和《美在生活》。《丹心铸魂》篇章重在展示红色题材主题雕塑，代表作品有巍然屹立于马克思家乡德国特里尔的《伟大的行者——马克思》；北京香山革命纪念馆的《毛泽东同志在香山》像；江苏淮安周恩来纪念

馆海棠花前的《人民总理周恩来》像，正大踏步走来；四川广安邓小平故居纪念馆内的《总设计师邓小平》从容自信，于山海之间阔步向前……还有《延安延安》《浩气长存》《共商国是》，以及纪念留法勤工俭学一百周年的《百年丰碑》等。

《文化对语》篇章的雕塑作品，是吴为山潜心创作的数百尊中外先贤人物雕像。温和亲民的《炎帝》，人文初祖的《黄帝》，把酒问青天，举杯邀明月的《李白》，乘风而去，播撒泱泱大国文化的《鉴真》。《弘一》的悲欣交集，《鲁迅》的沉郁峻切……都一一书写在中华历史文化人物的面庞上，诉说着中国历史故事。

《美在生活》篇章的雕塑作品，直面生活，直抵人心，表达善良，传递温情。每一件大大小小的作品都洋溢着“真、纯、朴”的意趣。《妻》的低头微笑，如水莲花般的温柔；《女儿》梦游诗园，化作翩跹的蝴蝶……

“几十年当中，我创作了600多件雕塑作品，其中有100多件是有关中国共产党党史的雕塑作品。”吴为山表示，在中国共产党建党百年之际，他能够回到江苏家乡来办展览，十分荣幸和高兴。他希望观众可以从雕塑作品中感受到无产阶级革命导师的精神力量，感受到时代英雄、劳模的精神力量，感受到党的伟大，信仰的力量。

据悉，展览分为室外和室内两部分，展期将持续至8月16日，面向广大公众开放，市民可以来参观。

相关新闻

吴为山讲述江东门纪念馆主题雕塑背后故事

快讯(通讯员 周伟 徐翎 记者 李楠)5月21日上午，作为南京师范大学美术学院1987届校友，中国美术馆馆长吴为山在南师大仙林校区分享了主题为“为时代造像”的专题报告会，现场讲述他对雕塑艺术的探索历程以及为时代造像的初心思想。同时，他还分享了雕塑作品背后的民族精神、时代精神和中国文化。

现场，吴为山分享了创作江东

门纪念馆前组雕的故事。谈及创作初衷，他说：“在爱国主义教育基地，就要有一种庄重和肃穆的氛围，我要让被尘土掩埋的人‘复活’，让所有人都能铭记历史，珍惜和平。”

主题雕塑《家破人亡》、背着80岁老母亲逃亡的中年男子、颤抖之手直指苍天的《冤魂呐喊》……吴为山用写实兼具艺术的手法，让一件件作品成为展示中国和

平价值观的载体。

雕塑创作的环境要求较高，需要保持泥土的湿度。因此，吴为山的工作室并没有取暖和降温措施。夏天，汗水湿透了衣服；冬天，迎着寒风创作。但是，吴为山从不在意外部环境的影响。他说：“一个文艺工作者只有将中国精神融入自己的灵魂，才能在脉管中涌动爱国主义血液，进而激荡艺术创作。”

今天天气不错 明天淮河以南有弱降水

快讯(记者 徐红艳)5月21日也是二十四节气中的“小满”。进入“小满”后，气温由暖变热，雨水开始增多。这个双休日主打多云，周日淮河以南地区有弱降水。

这个双休日，全省以多云为主。周日，淮河以南地区有一次弱降水过程。具体来看，周六白天全省晴到多云，夜里苏南地区多云转阴有阵雨或雷雨，其他地区多云；周日淮河以南地区这轮雨水就将逐步停歇。气温方面，双休日早晨基本在16~20℃。周六省内西北部最高气温30℃左右，沿江和苏南

地区26℃左右；周日略有下降，西北部26~27℃，苏南地区22~23℃，其他地区25℃。

南京三日天气

今天 白天多云，夜里多云转阴，南部地区有阵雨或雷雨 东南风4到5级 18~28℃

明天 白天阴有阵雨或雷雨，夜里阴到多云 偏东风转偏北风，风力3到4级 18~24℃

后天 多云 偏北风3到4级 19~28℃

奔腾2021·校长说

南财校长程永波： 寒耕暑耘，天道酬勤 小满未满，未来可期！

“四月中，小满者，物致于此小得盈满。”5月21日，小满。初夏时节，雨过天晴，南京财经大学校园里绿意盎然，青春朝气的学生们骑着单车穿梭校园，午间在草坪上弹着琴畅想未来……

高考倒计时第17天，全国政协委员、南京财经大学校长程永波为即将高考的学子送上金榜题名的祝福，一起来听——

亲爱的高考学子们：

大家好！我是南京财经大学校长程永波。

很高兴也很荣幸能在“小满”节气这一天，为各位学子送上金榜题名的祝福。

“四月中，小满者，物致于此小得盈满。”小满，意味着作物已然饱满，顺势而为，向上生长，就能赢得丰收；就像是十载寒窗苦读的你们，磨砺学识，积累能量，为了进入梦想的大学，枕戈待旦，蓄势待发，即将成就更好的自己。

南京财经大学始建于1956年，现已成为一所以经济管理类学科为主，具有“财经底色”“粮食特色”“工科亮色”的江苏高水平大学。南财是一所奋发进取、自强不息、开放兼容、充满活力的学府。六十余年里，南财一直倾心呵护每位学子的成长，也希望成为今天你们的丰满羽翼、搏击长空的加油站与助力场。

十年磨一剑，一朝试锋芒；同



全国政协委员、南财大校长程永波

同学们就要走入考场了。在此，我与南财两万名师生一起，在文苑路3号，为“心中有梦、眼里有光”的你们加油打气！无论你们最终是否会选择南财，南财都看好你们，看好你们过往的勤奋付出，看好你们未来的锦绣前程！

衷心祝愿同学们在大考中得偿所愿，满载而归！

今年，现代快报联合知名高校开启“奔腾2021·校长说”系列，邀请大学校长为高三学子送祝福。@高三学子，你最想报考哪所高校？快快留言给我们，我们将挑选部分留言，转达给校长，说不定有机

会得到校长给你的专属祝福哦！

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越 郑芮



扫码看视频

南京小朋友讲“四史”故事 深情演绎感动全场

快讯(实习生 罗一凡 记者 黄艳)5月21日，由南京市教育局、中共南京市委教育工委主办的南京市青少年讲“四史”故事比赛(小学组)开赛。小朋友们用自己的方式深情讲述着一个个英雄故事，演绎着一幕幕动人场景，让全场观众为之动容。

来自南京市北京东路小学的小选手吴雨桐，讲述的是雨花英烈袁咨桐的英勇故事。吴雨桐感慨，因为出生在不同的时代，他们却有着完全不同的命运。吴雨桐动情地呼唤袁咨桐的名字说：“牢记你的信仰勇往直前，肩负起历史赋予

我们的责任。”

据悉，至5月21日，南京市青少年讲“四史”故事比赛已全部完成小学组、初中组、高中职校组三个专场，共有66组故事参加了比赛。这是自青少年“四史”学习教育开展以来，南京市教育系统引导青少年学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，形成全市青少年学习“四史”、庆祝建党100周年的浓厚氛围，充分展示了全市青少年积极向上的良好风貌的一次重要活动。



扫码看视频